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ПЕРЕДМОВА 

Освітньо-наукова програма «Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані те-

хнології та робототехніка» третього рівня вищої освіти за спеціальністю 174 

«Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та робототехніка» галузі 

знань 17 «Електроніка, автоматизація та електронні комунікації» розроблена 

робочою групою у складі: 

1. Керівник  проектної  групи (гарант освітньої програми): Хобін Віктор 

Андрійович, д-р техн. наук, професор, завідувач кафедри Автоматизації техно-

логічних процесів і робототехнічних систем.  

2. Член  проектної  групи: Трішин Федір Анатолійович, канд. техн. наук, 

доцент, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Одеського наці-

онального технологічного університету. 

3. Член проектної групи:  Світий  Іван  Миколайович,  канд. техн. наук,    

доцент, доцент кафедри Автоматизації технологічних процесів і робототехніч-

них систем. 

4. Член проектної групи: Олександр Васильович Мазур, канд. техн. наук, 

доцент, доцент кафедри Автоматизації технологічних процесів і робототехніч-

них систем. 

5. Член проектної групи: Кір’язов Іван Миколайович, Генеральний дирек-

тор ТОВ «С-Інжиніринг». 

5. Член робочої групи: Сорокін Артем Сергійович, здобувач СВО «доктор 

філософії», спеціальність 151 «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані тех-

нології», освітньо-наукової програми «Автоматизація та комп’ютерно-

інтегровані технології» 2 року навчання. 
 

До роботи над ОНП були залучені:  

1. Волков Дмитро Іванович, канд. техн. наук, старший науковий співробі-

тник АТ «Елемент». 

2. Шестопалов Cтаніслав Володимирович, канд. техн. наук, комерційний 

директор ТОВ «С-Інжиніринг». 

3. Погірний Юрій Володимирович, канд. техн. наук, директор науково-

виробничої фірми «Строб». 
 
Рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів розміщені за посиланням 

https://www.aip.ontu.edu.ua/enrolee/educational_programs.. 

Освітньо-наукова програма «Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та 

робототехніка» підготовки фахівців третього (доктор філософії) рівня вищої освіти за спеці-

альністю 174 «Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та робототехніка» розроб-

лена відповідно до Закону України «Про вищу освіту» від 01 липня 2014 року № 1556-VII зі 

змінами, Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Ліцензійних умов про-

вадження освітньої діяльності закладів освіти» від 30.12.2015р. № 1187 (змін до Постанови 

КМУ від 30.12.2015р. № 1187, в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 

10.05.2018р. № 347 та змін до Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності, затвер-

джених постановою Кабінету Міністрів України від 03 березня 2020 р. № 180); Положення 

про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої осві-

ти, затвердженого Наказом МОН України  від 11.07.2019р. № 977 тощо. 
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 1. Профіль освітньо-наукової програми 

 

1 - Загальна інформація 

Повна назва закладу вищої осві-

ти та структурного підрозділу  

 

Одеський національний технологічний університет.  

Кафедра Автоматизації технологічних процесів і робо-

тотехнічних систем 

Рівень вищої освіти Третій (освітньо-науковий) рівень 

Ступінь вищої освіти  
Доктор філософії з автоматизації та комп’ютерно-

інтегрованих  технологій 

Галузь знань 17 Електроніка, автоматизація та електронні комуні-

кації 

Спеціальність 174 Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані техноло-

гії та робототехніка 

Офіційна назва  освітньо-

наукової програми 

Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології та 

робототехніка 

Тип диплому та обсяг  освітньо-

наукової програми 

Диплом доктора філософії, одиничний,  45  кредитів 

ЄКТС, термін навчання  4 роки. 

Наявність акредитації Відсутня  

Цикл/рівень 
HPK України – 8 рівень, FQ-EHEA – третій цикл, EQF 

LLL – 8 рівень 

Передумови 
Наявність СВО «Магістр» або освітньо-

кваліфікаційного рівня «Спеціаліст» 

Мова(и) викладання Українська 

Термін дії  освітньої програми До наступної акредитації 

Інтернет-адреса постійного роз-

міщення опису  освітньої про-

грами 

https://nmv.ontu.edu.ua 

 

2 -  Мета освітньо-наукової програми 

Конкретизувати фахові положення Стандарту вищої освіти України третього рівня за спеці-

альністю 151 с урахуванням пріоритетних напрямків наукових досліджень ОНТУ  та його 

наукової школи з автоматичного керування, що дасть можливість:  

а) гарантам підготовки докторів філософії та науковим керівникам – при розробці Навчаль-

них планів і Програм навчальних дисциплін, при обґрунтуванні тем дисертаційних робіт, 

формулювання їх цілей, завдань і методів досліджень – забезпечувати їх відповідність Ста-

ндарту, відображаючи на конкретному рівні його принципово важливі вимоги; 

б) аспірантам і пошукачам – в процесі роботи над дисертацією – отримати вихідну орієнта-

цію в діалектиці досліджень як процесі пізнання, що передбачає глибоке переосмислення 

наявних та створення нових цілісних знань у сфері автоматизації, а також в сучасних ефек-

тивних методах, методиках та технологіях наукових досліджень, що дозволяє їм реалізува-

ти таку діалектику; 

в) абітурієнтам – в процесі прийняття ними важного для себе рішення про вступ до аспіран-

тури – отримати конкретну інформацію, що включає інформацію про предметну область 

досліджень, орієнтацію, фокус і спеціалізацію освітньо-наукової програми, компетентності, 

про результати навчання та його особливості, а також про про варіанти їхнього працевлаш-

тування.  

3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна  

область  

Галузь знань 17 «Електроніка, автоматизація та електронні комунікації» 

Спеціальність 174 «Автоматизація, комп'ютерно-інтегровані технології 

та робототехніка» 

https://nmv.ontu.edu.ua/
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Загальна структура освітньої програми. Обов’язкові компоненти 

– 68%, з них: дисципліни загальної підготовки – 35%, дисципліни про-

фесійної підготовки – 33%. Дисципліни вільного вибору студента – 32%. 

Об’єкт діяльності: автоматизація, як процес відтворення  інтелек-

туальних функцій людини в технічних пристроях (перш за все - в конт-

ролерах і комп’ютерах, інтегрованих до цифрових мереж), орієнтована 

на реалізацію ефективного автоматичного керування та автоматизовано-

го управління технічними (мехатронними та робототехнічними), техно-

логічними та організаційно-технологічними процесами/об'єктами різних 

галузей, і, перш за все, галузей харчової промисловості і промисловості 

зі зберігання і переробки зерна. 

Цілі навчання: підготовка висококваліфікованих фахівців з авто-

матизації,  які здатні ефективно застосовувати та розвивати комп'ютер-

но-інтегровані технології автоматичного керування та автоматизованого 

управління широким класом об'єктів, включаючи робототехнічні, здатні 

розв’язувати комплексні науково-технічні проблеми в професійній при-

кладній та/або дослідницько-інноваційній діяльності, що передбачає 

глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань (ро-

звитку теорії) у сфері автоматизації процесів керування/управління, які 

дозволяють ефективніше розв’язувати  задачі професійної практики. 

Теоретичний зміст предметної області: а) концепції автоматизації 

та методологія наукових досліджень об’єктів і систем керуван-

ня/управління, засновані на сучасному функціонально-структурному на-

прямі системного підходу; б) організація та алгоритми отримання мате-

матичних моделей каналів об'єктів управління, їх збурень та показників 

ефективності на основі аналітичних та/або експериментальних методів, 

включаючи організацію автоматизованих натурних активних та пасив-

них експериментів, обробку їх результатів, перехід до імітаційних моде-

лей; в) принципи побудови, структури та алгоритми функціонально-

цілісних,  енерго- і ресурсоефективних систем автоматичного та автома-

тизованого керування/управління; г) проблеми та особливості цифрової 

реалізації алгоритмів у комп'ютерно-інтегрованому середовищі, які ви-

кликані квантуванням за часом та за рівнем безперервних «зашумлених» 

сигналів (транспонування спектру шумів до низькочастотної області, 

додаткове запізнення на крок квантування у ланцюгах зворотних зв'яз-

ків, нелінійність у «малому», стійкість рекурентних процедур обчислень 

тощо), технології тестування цифрових алгоритмів на напівнатурних 

моделях. 

Методи, методики та технології:  

- методи: а) натурних експериментальних та теоретичних дослі-

джень як основа отримання математичних моделей об'єктів керуван-

ня/управління; б) математичного (аналітичного) і імітаційного (на основі 

комп'ютерних імітаційних експериментів) синтезу та аналізу ефектив-

них систем автоматичного керування та автоматизованого управління 

відповідними об'єктами; в) фізичного, математичного, імітаційного, на-

півнатурного моделювання як взаємопов'язані та ефективні форми дос-

лідження об'єктів і систем керування/управління; г) управління науко-

вими проектами; 

- методики: а) обробки результатів активних експериментів для 

отримання моделей статичних та динамічних властивостей каналів ке-

рування/управління об'єктів; б) обробки результатів пасивних експери-
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ментів для отримання моделей збурень, а також моделей динаміки кана-

лів збурень об'єктів; в) організації цілеспрямованих, зокрема - детермі-

нованих, ймовірнісних, оптимізаційних, комп'ютерних імітаційних екс-

периментів для вирішення завдань синтезу та аналізу систем; г) педаго-

гічної діяльності у освіті; 

- технології: а) конвертації математичних моделей і систем в 

комп'ютерні імітаційні моделі; б) конвертації імітаційних моделей нала-

годжених алгоритмів керування/управління в програмне забезпечення 

контролерів; в) реалізації напівнатурних моделей систем (на основі імі-

таційних моделей об'єктів та реальних контролерно-комп'ютерних ме-

реж) та їх застосування для тестування та остаточного налагодження 

програмного забезпечення алгоритмів перед їх впровадженням; г) пре-

зентації результатів наукових досліджень та захисту інтелектуальної 

власності. 

Базові інструменти та обладнання, доступні для дослідницької 

роботи:  

- комп'ютерні проблемно-орієнтовані програмні середовища статисти-

чної ідентифікації моделей випадкових процесів і моделей каналів не-

контрольованих збурень; 

- середовища цифрового імітаційного моделювання об'єктів та систем 

автоматичного керування, адаптовані для всебічного аналізу та синтезу 

таких систем в умовах випадкових збурень та невизначеностей об'єктів, 

включаючи системи зі змінною структурою та з самоналаштуванням, 

системи оптимізації, системи гарантуючого управління, програмні засо-

би параметричної оптимізації;  

- засоби автоматизованої конвертації алгоритмів управління, розробка та 

налагодження яких була виконана в середовищі імітаційного моделю-

вання, у прикладне програмне забезпечення промислових контролерів;  

- програмно-апаратне середовище напівнатурного моделювання систем 

(віртуальний об'єкт керування: цифрова імітаційна модель, робота ком-

п'ютера – режим реального часу; керуючий пристрій: реальні контролер 

та виконавчі пристрої, взаємозв'язок з віртуальним об'єктом через ПЗО 

контролера та спецкарту вводу/виводу комп'ютера);  

- апаратно-програмне середовище натурного моделювання теплових 

енергозберігаючих процесів та систем керування ними з можливістю ав-

томатичного керування процесами моделювання, збору інформації та 

архівування одержуваної з датчиків інформації, завдання планів натур-

них експериментів та контролю їх реалізації з автоматизованого робочо-

го місця дослідника;  

- промислові контролери та спеціалізовані середовища програмування 

цих контролерів, програмування комп'ютерних АРМ, та комп'ютерно-

контролерних мереж систем керування; 

- промислові інтелектуальні мехатронні компоненти робототехнічних 

систем, включаючи маніпулятори, контролери керування, пристрої тех-

нічного зору, датчики положення, зусиль, переміщення, спеціалізовані 

програмні середовища для їх програмування та налагодження, забезпе-

чення для проектування, розробки та експлуатації систем автоматизації;  

- спеціалізовані мікропроцесорні та програмні засоби для реалізації «вбу-

дованих» систем автоматизації наукових приладів та побутового облад-

нання, включаючи компоненти інтернету речей, засоби для розробки, мо-

нтажу і налагодження спеціалізованих електронних вузлів таких систем. 
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Здобувач вищої освіти має оволодіти: методологією наукових до-

сліджень технічних (робототехнічних, мехатронних), технологічних та 

організаційних (організаційно-технічних) процесів як об’єктів керуван-

ня/управління, методами і методиками аналізу, синтезу, розробки, нала-

годження та експлуатації ефективних систем автоматизації керуван-

ня/управління цими об’єктами на основі комп’ютерно-інтегрованих тех-

нологій та їх модернізації. 

Орієнтація 

освітньо-

науковой про-

грами 

Цілісність сприйняття розв'язуваної науково-технічної задачі (як альтер-

натива "професійної обмеженості"), яка вимагає усвідомлення об'єктив-

но існуючої взаємозалежності автоматизації та інших предметних обла-

стей: технології, технологічного обладнання, економіки, логістики, еко-

логії, тощо.  

Основний  

фокус освітньо-

науковой про-

грами і спеціа-

лізації 

Спеціальна освіта в галузі автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих 

технологій. 

Загальний фокус. Орієнтація всіх учасників підготовки докторів філо-

софії, включаючи і самих претендентів, на глибоке переосмислення ная-

вних та створення нових цілісних знань у сфері автоматизації які дозво-

ляють ефективніше вирішувати завдання практики. Процеси цього пере-

осмислення і обумовлених їм наукових досліджень "запускають" усі по-

в'язані з ними процеси безперервного розвитку: - розвитку професійних 

якостей претендента ступеня як фахівця вищої кваліфікації з автомати-

зації процесів керування/управління; - розвитку теорії керуван-

ня/управління як результату наукових досліджень, подтвержденных 

практикой; - наукового рівня його керівника, який і був ініціатором роз-

витку цієї теорії; - розвитку наукової школи, до якої відноситься керів-

ник. 

Спеціальний фокус. Цілісність та системність у професійній підготовці 

докторів філософії, які проявляються в його компетентності при вико-

нанні всього комплексу досліджень і розробок систем автоматизації ке-

рування/управління технологічних процесів та робототехнічних систем, 

а саме:  

- в усвідомленні функціональної та алгоритмічних структур існуючої 

системи керування/управління, в обґрунтуванні її нової цільової функції, 

що відображає сучасні вимоги до системи керування/управління і долає 

протиріччя між запитами практики та можливостями існуючої системи, 

в декомпозиції цієї цільової функції до необхідних системоутворюючих 

функції оптимізації режимів керованих процесів та гарантованого до-

тримання їх обмежень) та робочих функцій (включаючи функції безуда-

рного замикання контурів регулювання, технологічних та аварійних за-

хистів, самоналаштування алгоритмів реалізації функцій); 

- в обґрунтуванні концепції побудови систем автоматичного керу-

вання/управління з новими функціями, і розробці нової структурної 

схеми об'єкту керування, що включає нові керовані змінні, керуючі 

впливи та збурення, як його нової концептуальної моделі, що відображає 

причинно-наслідкові зв'язки між змінними, сукупність яких задає ком-

плекс математичних моделей каналів об'єкту керування/управління, 

впливів середовища на об'єкт та ефективності функціонування об'єкту, 

який необхідний для розробки систем; 

- в орієнтації на отримання комплексу математичних моделей, адек-

ватної прийнятої концепції розроблюваних систем, методами, які конс-

труктивні до застосування в конкретній ситуації (аналітичні / експери-
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ментальні / комбіновані, експериментальні: на реальному об'єкті / на фі-

зичній моделі, активні / пасивні та т.і.); 

- в обґрунтуванні структурної схеми системи автоматичного / автома-

тизованого керування/управління, що реалізує необхідний набір взаємо-

пов'язаних системоутворюючих та робочих функцій, що забезпечують 

високу цілісність системи, тобто, її здатність ефективно досягати тієї 

мети, на основі якої була сформульована нова цільова функція системи; 

- в орієнтації на синтез алгоритмічної структури системи, яка забезпе-

чить її високу ефективність і, одночасно: для функцій регулювання - 

прийнятний ступінь компромісу між динамічною точністю і запасом 

стійкості контурів, використовуючи при цьому принципи інваріантності, 

автономності, каскадності, прогнозування, самоналаштування, а також 

параметричну оптимізацію алгоритмів, наприклад, на основі мінімакс-

ного підходу; для функцій оптимізації режимів ведення технологічних 

процесів - прийнятний ступінь компромісу між втратами на пошук екст-

ремуму функції ефективності та стійкістю процесу пошуку; для функцій 

гарантованого дотримання обмежень - прийнятний ступінь компромісу 

між втратами від віддалення від обмежень і імовірністю виникнення 

аварійної ситуації. 

Ключові слова: Автоматизація, комп’ютерно-інтегровані технології, 

керування, робототехнічні системи, технологічні процеси, проектуван-

ня, розробка програмного забезпечення.  

Особливості та 

відмінності 

Організація та зміст навчального процесу забезпечує максимально мож-

ливий взаємозв'язок освітньої та наукової складової програми. Це дося-

гається: 

- цілеспрямованим, з урахуванням основного фокусу програми, підбо-

ром обов'язкових дисциплін циклу професійної підготовки та порядком 

їх розташування у навчальному плані; 

- індивідуальним підходом до змісту самостійних та лабораторних ро-

біт з обов'язкових та вибіркових дисциплін, який визначається відповід-

но до теми дисертації аспіранта; 

- індивідуальним підходом до змісту професійних семінарів, яке без-

посередньо пов'язане з планованим змістом розділів дисертаційної робо-

ти аспіранта; 

- вивченням високоефективних наукомістких: а) методів наукових до-

сліджень об'єктів та систем керування/управління; б) алгоритмів керу-

вання / управління, що реалізують функції адаптивного регулювання, 

зокрема - зі змінною структурою, пошукової оптимізації режимів веден-

ня процесів, гарантованого дотримання обмежень на змінні цих проце-

сів; в) методів тестування та підготовки наукових розробок до впрова-

дження. 

4 - Здатність випускників освітньої програми до працевлаштування та подальшого 

навчання 

Працевлашту-

вання  

Доктор філософії з автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих техноло-

гій  може працювати в службах автоматизації, метрології, КВПіА, АСУ 

ТП, АСУП, енергомеханічних та енергетичних службах харчових, зер-

нопереробних та інших промислових підприємств, конструкторських 

бюро підприємств машинобудівного профілю, конструкторських бюро, 

що займаються розробкою та впровадженням засобів автоматизації, на-

уково-дослідних лабораторіях і організаціях, малих підприємствах, нав-

чальних закладах; виконувати роботу, пов’язану із розробкою, модерні-
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зацією, вести науково-дослідну та викладацьку роботу; керувати робо-

тою фахівців нижчого рівня підготовки.  Випускники можуть працювати 

на посадах: 

Національний класифікатор України: 

Класифікатор професій (ДК 003:2010) 

Код КП Професійна назва роботи за ДК 003:2010 

2131.1 Молодший науковий співробітник (обчислювальні системи)  

Науковий співробітник (обчислювальні системи)  

Науковий співробітник-консультант (обчислювальні системи) 

2131.2 Інженер-дослідник з комп'ютеризованих систем та автоматики 

Науковий співробітник (галузь обчислень)  

Науковий співробітник (програмування) 

Інженер з автоматизованих систем керування виробництвом 

2132.1 Інженер-програміст 

2139.1 Молодший науковий співробітник (галузь обчислень)  

Молодший науковий співробітник (програмування) 

2145.2 Інженер з механізації та автоматизації виробничих процесів 

2310.2 Викладач вищого навчального закладу 

Асистент 

2320 Викладач професійно-технічного навчального закладу 

Подальше  

навчання  

Здобування наукового ступеню: доктор наук. 

Набуття  додаткових  кваліфікацій  в  системі післядипломної освіти. 

 

5 - Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

 

Загальний стиль навчання – проблемно-орієнтований, студентоцентрич-

ний, інтерактивного навчання з використанням сучасних освітніх техно-

логій та методик (лекції-дискусії, семінарські та практичні заняття, нау-

кові семінари, самостійна робота з інформаційними джерелами, консу-

льтації викладачів, дистанційне навчання, самонавчання під час підгото-

вки до занять. 

Лекційні курси поєднуються з практичними заняттями, семінарами, ди-

спутами, «мозковими штурмами». Навчання відбувається в невеликих 

групах, що дозволяє практикувати студентсько-центроване навчання. У 

навчальному процесі застосовуються такі методи: організації та здійс-

нення, стимулювання й мотивації, контролю, корекції ефективності на-

вчально-пізнавальної діяльності, проблемно-пошукові. Самостійна ро-

бота на основі підручників та конспектів лекцій, консультацій із викла-

дачами визначається як особистісно-орієнтована педагогічна взаємодія 

суб’єктів навчання. До проведення занять залучаються професіонали-

практики. Здобувачі освіти беруть безпосередню участь у виконанні на-

уково-дослідних робіт. 

Оцінювання 

Освітня складова програми. 

Система контролю опанування аспіратами дисциплін освітньо-наукової 

програми складається з поточного та підсумкового видів контролю. По-

точний контроль має на меті отримання оперативних даних про рівень 

знань аспірантів і якість сформованих ними компетентностей. Він пе-

редбачає застосування комплексу методів опитування: усне опитування, 

тестовий контроль, виконання проектних завдань тощо. Підсумковий 

контроль знань у вигляді екзамену / диференційного заліку проводиться 

як форма оцінювання рівня засвоєння аспірантом теоретичного і прак-

тичного матеріалу з навчальної дисципліни. 



10 

 

Наукова складова програми. 
Оцінювання наукової діяльності аспірантів здійснюється на основі кіль-
кісних та якісних показників, що характеризують підготовку наукових 
праць, участь у наукових конференціях, підготовку дисертації відповід-
но до затвердженого індивідуального плану наукової роботи аспіранта. 
 

6 - Програмні компетентності 

Інтегральна 
компетентність 

Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні  проблеми про-

фесійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері автомати-

зації та комп'ютерно-інтегрованих технологій, застосовувати методоло-

гію наукової та педагогічної діяльності, а також проводити власне нау-

кове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теорети-

чне та практичне значення. 

Загальні ком-
петентності  
(ЗК) 
 

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК3. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК4. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері автоматизації 

та комп’ютерно-інтегрованих технологій та з дотичних до міждисци-

плінарних напрямів на основі системного наукового світогляду та за-

гального культурного кругозору із дотриманням принципів професійної 

етики та академічної доброчесності. 

ЗК5*. Здатність діяти на основі етичних міркувань та академічної доб-

рочесності. 

ЗК6*. Здатність до постійного саморозвитку та прагнення до самовдос-

коналення 

Спеціальні (фа-
хові, предметні) 
компетентності 
(СК) 

СК1. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у сфері автоматизації та комп'ю-

терно-інтегрованих технологій та дотичних до неї міждисциплінарних 

напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з 

автоматизації, комп'ютерних технологій, приладобудування та суміжних 

галузей. 

СK2. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результа-

ти наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та 

іноземною мовами, глибоке розуміння іншомовних наукових текстів за 

напрямом досліджень. 

СК3. Здатність застосовувати сучасні методи дослідження, синтезу, про-

ектування систем автоматизації, комп'ютерно-інтегрованих технологій, 

їх програмних та апаратних компонентів, спеціалізоване програмне за-

безпечення у науковій та навчальній діяльності. 

СК4. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інно-

ваційні проекти в галузі автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих тех-

нологій та міждисциплінарні проекти у суміжних галузях, проявляти лі-

дерство під час їх реалізації. 

СК5. Здатність створювати новітні системи автоматизації, комп'ютерно-

інтегровані технології, розробляти їх технічне, інформаційне, математи-

чне, програмне та організаційне забезпечення із застосуванням сучасних 

інформаційних та мережевих технологій, мікропроцесорних засобів, ме-

хатронних компонентів, спеціалізованого програмного забезпечення. 

СK6. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій 

освіті, дотримуватись етики досліджень, а також правил академічної до-
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брочесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльнос-

ті. 

СК7*. Здатність усвідомлювати наукові дослідження як найвищу форму 

процесу пізнання, діалектика якого  базується на постулаті - «Метою пі-

знання і критерієм істини, його результатів є практика», і, як наслідок, 

конкретизації цієї діалектики – усвідомлювати діалектику розвитку сис-

тем автоматичного/автоматизованого керування/управління в напрямку 

підвищення їх цілісності (кращого досягнення мети їх ство-

рення/розвитку). 

СК8*. Здатність проводить пошук, систематизацію, узагальнення і  кри-

тичний аналіз інформації, що відображує поточну ситуацію в предмет-

ній області за темою дисертації, формулювати мету і задачі майбутніх 

наукових досліджень ґрунтуючись на методології системного підходу і 

його сучасному напрямі – функціонально-структурному аналізі.  

СК9*. Здатність обґрунтовувати напрямки і конкретизувати зміст науко-

вих досліджень, що забезпечують наукову новизну та практичну значи-

мість їх результатів. 

СК10*. Здатність виявляти в нових наукових результатах досліджень 

дисертації ознаки такої новизни, що можуть розглядатися як  об’єкти ін-

телектуальної власності, і застосовувати механізми їх реєстрації в відпо-

відних Державних структурах, що забезпечать захист та охорону прав 

авторів на ці об’єкти. 

7 - Програмні результати навчання 

Результати на-
вчання (РН) 

РН1. Мати передові концептуальні та методологічні знання з автомати-

зації та комп'ютерно-інтегрованих технологій і на межі предметних га-

лузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення наукових 

і прикладних досліджень на рівні сучасних світових досягнень з автома-

тизації та комп'ютерно-інтегрованих технологій, отримання нових знань 

та/або здійснення інновацій. 

РН2. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми автоматизації та 

комп'ютерно-інтегрованих технологій державною та іноземною мовами, 

кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових публіка-

ціях у провідних міжнародних наукових виданнях. 

РН3. Розробляти  та досліджувати концептуальні, математичні і 

комп’ютерні моделі об'єктів і процесів автоматизації, ефективно вико-

ристовувати їх для отримання нових знань та/або створення інновацій-

них розробок у сфері автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих техно-

логій та дотичних міждисциплінарних напрямах. 

РН4. Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні дослі-

дження систем автоматизації, комп'ютерно-інтегрованих комплексів та 

їх складових з використанням сучасних методів дослідження, технічних 

та програмних засобів, критично аналізувати результати власних дослі-

джень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу су-

часних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН5. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні інженерні 

проекти і розв’язувати науково-технічні задачі автоматизації та комп'ю-

терно-інтегрованих технологій з дотриманням норм академічної етики і 

врахуванням соціальних, економічних, екологічних та правових аспек-

тів. 

РН6. Уміти застосовувати сучасні методи аналізу, синтезу, проектуван-
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ня під час дослідження систем автоматизації, комп'ютерно-інтегрованих 

технологій, їх програмних та апаратних компонентів. 

РН7. Уміти застосовувати сучасні інформаційні та мережеві технології, 

мікропроцесорні засоби, мехатронні компоненти, спеціалізоване про-

грамне забезпечення, для створення новітніх систем автоматизації, ком-

п'ютерно-інтегрованих технологій, їх технічного, інформаційного, мате-

матичного, програмного та організаційного забезпечення. 

РН8. Володіти сучасними методиками педагогічної діяльності у вищій 

освіті; уміти викладати професійно-орієнтовані дисципліни спеціальнос-

ті на основі системних, методологічних знань з автоматизації та комп'ю-

терно-інтегрованих технологій та результатів наукових досліджень. 

РН9*. Уміти розробляти структуру и зміст дисциплін, робочих планів і 

навчальних програм як спеціальних форм конкретизації діалектики про-

цесу пізнання, включаючи до змісту дисциплін адаптовані для навчаль-

ного процесу найбільш значущі результати виконаних наукових дослі-

джень і  розробок, що придасть їм статус «впроваджених до навчального 

процесу».  

РН10*. Розвивати лабораторну базу дисциплін професійної підготовки, 

в тому числі, за рахунок адаптації лабораторних стендів, комп’ютерних 

програм імітаційного і напівнатурного моделювання, розроблених  для 

наукових досліджень,  створення для них необхідного методичного за-

безпечення, що надасть їм статус «впроваджених до навчального проце-

су». 

РН11*. Усвідомити необхідність, після захисту дисертації, продовження 

наукових досліджень, участі у конференціях для обговорення їх змісту і 

результатів, публікації результатів у наукових журналах, збірках, моно-

графіях, залучення до досліджень студентів, що забезпечить продовжен-

ня розвитку наукової школи, збереження її передових позицій. 

РН12*. Вміти оформити комплект документів для подачі заявки на ре-

єстрацію прав інтелектуальної власності, володіти сучасними методика-

ми її комерціалізації. 

8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забез-

печення 

Розробники програми: доктор наук,  професор, та кандидати наук, доце-
нти; є штатними співробітниками Одеського національного технологіч-
ного університету. 
До реалізації програми залучаються науково-педагогічні працівники з 
науковими степенями та науковими званнями, професіонали-практики, 
аспіранти з досвідом роботи  (стейкхолдери).  
Всі науково-педагогічні працівники щонайменше один раз на п’ять років 
проходять підвищення кваліфікації (стажування) на провідних харчових 
підприємствах півдня України, у провідних інжинірингових компаніях. 
Крім того, постійно беруть участь у професійних тренінгах, семінарах, 
тощо. 
Науково-педагогічні  працівники,  що  забезпечують  освітньо-наукову 
програму, відповідають кадровим вимогам ліцензійних умов прова-
дження освітньої діяльності. 

Науково-педагогічні працівники, залучені до реалізації освітньо-

наукової програми, є штатними співробітниками університету. Відпові-

дальні за освітні компоненти мають науковий ступінь і вчене звання та 

підтверджений рівень наукової і професійної підготовки. 
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Матеріальне 

забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення відповідає ліцензійним вимогам 

стосовно надання освітніх послуг у сфері вищої освіти. 

Усі приміщення відповідають будівельним, санітарним нормам  та нор-

мам протипожежної безпеки. У наявності: навчальні приміщення, 

комп’ютерні класи, спеціалізовані лабораторії, бібліотека, читальні зали, 

точки бездротового доступу до мережі Інтернет, спортивний комплекс, 

гуртожитки, їдальні, санаторій-профілакторій, бази відпочинку  та ін.  

Інформаційне 

та навчально-

методичне за-

безпечення 

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення відповідає ліцен-

зійним вимогам. Кожна дисципліна забезпечена комплексом навчально-

методичних матеріалів (підручниками, силабусами, робочими програ-

мами, конспектами лекцій, методичними вказівками до практичних, ла-

бораторних, курсових робіт). 

Інформаційне забезпечення – актуального змістовного контенту, що міс-

титься у Науково-технічній бібліотеці ОНТУ https://library.ontu.edu.ua/, 

на сайті кафедри (розділ «Абітурієнту») та у модульному дистанційному 

середовищі http://moodle.ontu.edu.ua.  

 

9 - Академічна мобільність 

Національна 

кредитна мо-

більність 

На основі двосторонніх договорів між ОНТУ та університетами України. 

Допускаються індивідуальні угоди про академічну мобільність для нав-

чання та проведення досліджень в університетах та наукових установах 

України. До керівництва науковою роботою здобувачів можуть бути за-

лучені провідні фахівців університетів України на умовах індивідуальних 

договорів. Кредити, отримані в інших університетах України, перезарахо-

вуються відповідно до довідки про академічну мобільність. 

Міжнародна 

кредитна мо-

більність 

На основі двосторонніх договорів між ОНТУ та вищими навчальними за-

кладами зарубіжних країн-партнерів. Індивідуальна академічна мобіль-

ність можлива за рахунок участі у  проекті Еразмус + 

Навчання іно-

земних здобу-

вачів вищої 

освіти 

Іноземні громадяни навчаються в ОНТУ за загальнодержавними програ-

мами та договорами, укладеними з юридичними та фізичними особами. 
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 2. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ 

 

Шифр Назва компоненти ОПП 
Кількість 

годин 

Кількість  

кредитів 

Форма  

контролю 

ОБОВ`ЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ  

ОК1 Філософія пізнання (1 сем.) 90 3,0 екзамен 

ОК2 
Методологія наукових дослі-

джень  (1 сем.) 
120 4,0 екзамен 

ОК3 
Іноземна мова та академічне пи-

сьмо (1,2 сем.) 
180 6,0 

диф.залік (1) 

екзамен (2) 

ОК4 
Цифрова наука та інформаційна 

грамотність (2 сем.) 
90 3,0 залік 

 Разом 480 16,0 х 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ОК5 

Діалектика розвитку систем ке-

рування: функціонально-

структурний підхід з КР (2 сем.) 

90 3,0 диф.залік 

ОК6 

Організація і методи досліджень 

об'єктів і систем керування в 

виробничих і лабораторних 

умовах з КР (3 сем.) 

90 3,0 диф.залік 

ОК7 

Сучасні методи комп`ютерного 

імітаційного і напівнатурного 

моделювання систем керування  

(3 сем.) 

90 3,0 диф.залік 

ОК8 

Ефективне керування об'єктами 

в умовах невизначеності їх вла-

стивостей з комплексною КР 

(разом з ОК7) (4 сем). 

90 3,0 екзамен 

ОК9 Педагогічна практика (4 сем.) 90 3,0 диф.залік 

 Разом 450 15,0 х 

РАЗОМ  930 31,0 х 

ВИБІРКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ З  КАТАЛОГУ ОНП*  

(не менше 25% від загальної кількості годин) 

ВК1 Вибіркова компонента 1 семестру 90 3,0 диф.залік 

ВК2 Вибіркова компонента 3 семестру 120 4,0 диф.залік 

ВК3 Вибіркова компонента 4 семестру 120 4,0 диф.залік 

ВК4 Вибіркова компонента 4 семестру 90 3,0 диф.залік 

 РАЗОМ   420 14,0 х 

 РАЗОМ ЗА ОНП 1350 45,0 х 

 

    *є можливість вибору дисципліни з іншої ОНП 
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 3. СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ 

ПРОГРАМИ 
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ОК5 
Діалектика роз-

витку систем 
керування 

 

 

ОК6 
Організ.і мето-
ди дослідж.в 

виробн. та лаб. 
умовах 

 

ОК7 
Суч.методи 

комп.імітац. і 
напівнатурн. 
моделювання 

СК 

 
 

ОК3  
Іноз.мова та 

академічне пи-
сьмо 

 

 

ВК4 
Штучні ней-
ронні мережі 

 
Наукова складова 

 
Наукова складова 

 

ВК2  
Фахові  семі-
нари за розді-

лами ДР 

 

ВК3  
Фахові  семі-
нари за розді-

лами ДР 
 

 

ОК4 
Цифрова наука 
та інформац. 
грамотність 

 

 

ВК1 
Технологічні 
процеси як 

об’єкти керув. 
 

 
Наукова складова 

 
Наукова складова 

 

ОК9 
Педагогічна  

практика 

 

ОК8 
Ефект.керування 

об’єктами в 
умовах невизн. 
їх  властивостей 

 Тема дисертації (ТД) 

 ТД 

 ТД 

 ТД 

 ТД 

 ТД 

 ТД 

ОК2 

ОК3 

ОК4 

ОК2 

ОК3 

ОК4 

ОК2 

ОК3 

ОК4 

ОК2 

ОК3 

ОК4 



16 

 НАУКОВА СКЛАДОВА 

 

Рік  

підготовки 

Зміст наукової роботи аспіранта Форма контролю 

1 рік Вибір теми дисертації аспіранта, формування 

індивідуального плану роботи аспіранта; вико-

нання під керівництвом наукового керівника 

дисертаційної роботи; підготовка та подання до 

друку не менше 1 публікації за темою дисерта-

ції відповідно чинних вимог 

Затвердження на вченій раді 

Інституту/ОНТУ індивідуа-

льного плану. Звітування про 

хід виконання індивідуаль-

ного плану аспіранта двічі на 

рік. 

2 рік Виконання під керівництвом наукового керів-

ника дисертаційної роботи; підготовка та по-

дання до друку не менше 1 публікації за темою 

дисертації відповідно чинних вимог. Участь у 

наукових конференціях. 

Звітування про хід виконан-

ня індивідуального плану 

аспіранта двічі на рік. 

3 рік Виконання під керівництвом наукового керів-

ника дисертаційної роботи; підготовка та по-

дання до друку не менше 1 публікації за темою 

дисертації відповідно чинних вимог. Участь у 

наукових конференціях. 

Звітування про хід виконан-

ня індивідуального плану 

аспіранта двічі на рік. 

4 рік Завершення дисертаційної роботи, підведення 

підсумків щодо публікацій (не менше трьох) за 

темою дисертації відповідно чинних вимог. По-

дання документів на попередню експертизу ди-

сертації. 

Випускна атестація. 

Звітування про хід виконан-

ня індивідуального плану 

аспіранта двічі на рік.  

Надання висновку про нау-

кову новизну, теоретичне та 

практичне значення резуль-

татів дисертації.  

Захист PhD дисертації. 

 

 

 

5. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 Атестація здобувачів освітньо-наукового рівня доктора філософії здійсню-

ється на підставі публічного захисту дисертаційної роботи.  

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії є самостійним розгор-

нутим дослідженням, що пропонує розв’язання комплексної проблеми в сфері 

автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій  або на її межі з іншими 

спеціальностями, результати якого становлять оригінальний внесок у теорію 

автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій  та оприлюднені у нау-

кових публікаціях в рецензованих наукових виданнях. Дисертація не повинна 

містити академічного плагіату, фальсифікації, фабрикації. Дисертація має бути 

розміщена на сайті закладу вищої освіти (наукової установи). 

Дисертаційна робота виконується за тематикою, що визначена в ОНТУ, 

деталізацію вимог регламентовано Стандартом, ОНП та внутрішніми докумен-

тами й положеннями ОНТУ. 
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 Характеристика системи внутрішнього забезпечення якості підгото-

вки  

В ОНТУ функціонує система забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості 

https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Provision-system-education-1.pd, яка 

передбачає здійснення таких процедур і заходів: 

1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 

2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм; 

3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних 

працівників ОНТУ та регулярне оприлюднення результатів таких оцінювань на 

офіційному веб-сайті ОНТУ, на інформаційних стендах та в будь-який інший 

спосіб; 

4) забезпечення підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівни-

ків; 

5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 

процесу, у тому числі самостійної роботи студентів; 

6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управ-

ління освітнім процесом; 

7) забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені 

вищої освіти та кваліфікації; 

8) забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академіч-

ного плагіату у наукових працях працівників вищих навчальних закладів і здо-

бувачів вищої освіти; 

9) інших процедур і заходів. 

Система забезпечення ОНТУ якості освітньої діяльності та якості вищої 

освіти (система внутрішнього забезпечення якості) за поданням ОНТУ оціню-

ється Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти або акреди-

тованими ним незалежними установами оцінювання та забезпечення якості 

вищої освіти на предмет її відповідності вимогам до системи забезпечення яко-

сті вищої освіти, що затверджуються Національним агентством із забезпечення 

якості вищої освіти, та міжнародним стандартам і рекомендаціям щодо забез-

печення якості вищої освіти. 



6. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ 

 ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ  ПРОГРАМИ   

 
Компоненти освітньо-наукової  

програми 

Ін
те

гр
ал

ь
н

а 

к
о

м
п

ет
ен

тн
іс

ть
 Компетентності 

Загальні компетентності Спеціальні (фахові) компетентності 

ЗК1 ЗК2 ЗК3 ЗК4 ЗК5 

* 

ЗК6 

* 

СК1 СК2 СК3 СК4 СК5 СК6 СК7

* 

СК8

* 

СК9

* 

СК 

10* 

ОК1. Філософія пізнання + +   +  +      + +    

ОК2. Методологія наукових дослі-

джень 
+ + +   + +      + + +  + 

ОК3. Іноземна мова та академічне пи-

сьмо 
+   + +   + + +     +   

ОК4. Цифрова наука та академічна 

грамотність 
+  + +  + + +   +    + + + 

ОК5. Діалектика розвитку систем керу-

вання 
+ + + + +  + +   +  + + + + + 

ОК6. Організація і методи досліджень 

об`єктів і систем керування в виробни-

чих і лабораторних умовах  

+ + + +   + +  +    +    

ОК7. Сучасні методи комп`ютерного 

імітаційного і напівнатурного моделю-

вання систем керування 

+  +  +   +  + + +      

ОК8. Ефективне керування об’єктами в 

умовах невизначеності їх властивостей  
+ + + +   + +   + +    +  

ОК9. Педагогічна практика 

 
+ + +  +  +  + + + + +     

 

Примітка: * - додаткові компетентності 
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 7. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ (РН) 

ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМИ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ  

 
Компоненти освітньо-наукової  

програми 

Програмні результати навчання 

РН1 РН2 РН3 РН4 РН5 РН6 РН7 РН8 РН9* РН10* РН11* РН12* 

ОК1. Філософія пізнання +       +     

ОК2. Методологія наукових до-

сліджень 
+ +   +   + +  + + 

ОК3. Іноземна мова та академі-

чне письмо 
 +           

ОК4. Цифрова наука та акаде-

мічна грамотність 
 +  + +       + 

ОК5. Діалектика розвитку сис-

тем керування 
+  + +    + +    

ОК6. Організація і методи дос-

ліджень об`єктів і систем керу-

вання в виробничих і лаборато-

рних умовах 

+  + +  + +   +   

ОК7. Сучасні методи 

комп`ютерного імітаційного і 

напівнатурного моделювання 

систем керування 

+  + +  + +   +   

ОК8. Ефективне керування 

об’єктами в умовах невизначе-

ності їх властивостей 
+  + +     + +   

ОК9. Педагогічна практика 

 
  +     + + +   

 

Примітка: * - додаткові результати навчання 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п/paran12#n12  

5. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку 

галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів 
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9. Tuning Educational Structures in Europe [Електронний ресурс]. – ре-

жим доступу: http://www.unideusto.org/tuningeu/ 
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цький, Ю. М. Рашкевич, Ж. В. Таланова / За ред. В. Г. Кременя. – К. : ТОВ 
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 Хронологія перегляду освітньо-наукової програми 

 

Описуються зміни, що були внесені до ОНП у процесі її історичного роз-

витку із зазначенням причин внесення, ініціаторів внесення (стейкхолдерів) та 

відповідних протоколів методичної Ради спеціальності, за якими проведені ці 

зміни (окрім випадків значного оновлення ОНП, у разі значного оновлення 

програма перезатверджується згідно встановленого порядку). 
 


